

喜迎中秋 欢度国庆

## 宁夏中秋国庆促消费系列活动全面开启

6000余万元专项促消费资金精准发放

本报讯(记者 孙振星 实习生 杨丽娜)9月27日,记者从自治区政府新闻办新闻发布会上获悉,宁夏中秋、国庆促消费活动仪式于9月28日启幕,全面开启中秋、国庆“双节”促消费的活动热潮,启动仪式后,分别组织开展各业态惠民消费券发放活动。

自治区商务部门中秋、国庆“双节”促消费系列活动通过区、市、县三级联动,计划统筹推进好各类促消费活动170余场次,其中自治区层面安排活动

近50场次,县(市)区开展各类主题促消费系列活动120余场次。届时,将在各媒体平台发布“迎国庆 促消费 宁夏‘菜单’”及宣传片,向公众集中展示促消费系列活动详细情况。同时,争取6000余万元专项促消费资金精准发放消费券、惠民券、工会福利券等,让实惠直达群众。

自治区文旅厅将持续实施“引客入宁”奖补政策,推出旅游包车、航班切位、旅游专列、自驾游等奖励项目。与

中国银联联合开展“百城百区”行动,推出文旅消费券、“一元游宁夏”、旅游演艺优惠等惠民补贴,涵盖街区集聚区13个、特色门店酒店景区1300家,在浙宁两地“云闪付”平台设置专区全面上线。景区层面,组织景区推出套票、门票优惠和主题展演等50多项优惠活动,持续对老年人、残疾人、军人等实行免门票或半价优惠,举办欢庆双节等特色活动。以“宁夏二十一景”为重点,推出休闲旅游、康养旅游、亲子研学、考古遗

址旅游、乡村旅游、工业旅游、红色旅游等一批旅游精品线路和“微度假”产品。推出精品旅游线路47条,涵盖“宁夏二十一景”自驾游、博物馆主题游、乡村旅游及五市精品线路。

同时,还有更多促消费系列活动丰富多彩、亮点纷呈,如建发悠阅城、阅彩城、现代城“夜绽生活节”系列活动,石嘴山市绿色家电“钜惠”促消费活动,固原市特色美食(食材)、特价房促销活动,中卫市“油”惠共享国庆促销活动等。

我区抽检55批次月饼  
1批次样品不合格

本报讯(记者 郝婧)9月26日,记者获悉,自治区市场监管局组织开展月饼专项监督抽检,集中抽检月饼55批次,全部为宁夏食品生产企业生产的月饼,检验项目涉及理化指标、食品添加剂等16项。检验结果显示,54批次样品合格,1批次样品不合格,主要为防腐剂脱氢乙酸钠及其钠盐(以脱氢乙酸钠)使用量不符合食品安全国家标准规定。

目前,该批次不合格样品所在食品生产企业提出了复检申请。自治区市场监管局已责成不合格产品涉及的食品生产企业所在地市场监管部门立即查清产品流向,并采取召回措施,分析原因进行整改,依法予以查处,待复检后依据复检结果予以处理;责成经营单位所在地市场监管部门立即采取退市、下架封存等措施控制风险。并要求各地市场监管部门加大节日期间市场食品安全监督检查力度,切实保障人民群众食品安全。

## 宁夏经营主体总量突破80万大关

本报讯(记者 郝婧)日前,宁夏阿西亚国际贸易有限公司负责人冯鑫在自治区市场监管局驻政务大厅窗口领取了经营主体营业执照,至此我区经营主体总量突破80万大关。

近两年来,我区经营主体总量实现历史性突破,截至9月底,登记在册经营主体达80.26万户,相比2021年的71.29万户,净增8.97万户,年平均增幅8%,新技术、新产业、新业态、新模式不断涌现,企业、个体工商户、外商投资企业数量快速增长。2023年1月至9月,全区新登记经营主体达10.08万户,同比增长4.55%,其中私营企业2.50万户、个体工商户7.42万户、外商投资企业33户,各类经营主体发展势头良好。

今年以来,自治区市场监管局持续深化市场准入准营和退出制度改革,开展企业开办注销对标提升行动,稳步推进“一业一证一码”“证照分离”“一照通行”等改革创新举措,简化住所登记、名称自主申报等一系列改革举措有效降低了市场准入门槛。制定出台支持民营经济发展22条举措,开展标准化强基惠民专项行动,实施检验检测收费优惠政策等,我区营商环境进一步优化,经营主体信心提振、预期稳定。

## 贺兰县2023中秋诗会举行

本报讯(记者 陈治学)9月27日晚,我们的节日——“月满中秋·诗行贺兰”贺兰县2023中秋诗会在欣兰广场举行。

活动以民乐合奏《盛世国乐》拉开帷幕,采取古筝、鼓、琵琶、二胡、笛子等民乐合奏的形式,描绘出繁华的大唐盛世,展示中华民族文化恒久魅力和当代中国人焕发青春的时代风采。《竹里馆》《邀月》《听月诗》等5首以月寄情,以诗传情,寄托人们思念故人、思念家乡、渴望团圆的情感古诗词,令观众陶醉在中国传统文化的无穷魅力之中。此外,情景诗朗诵《诗赋贺兰》、古乐器合奏《广寒宫》、舞蹈《跃然书简》围绕葡萄酒、枸杞、贺兰山等元素,挖掘贺兰文化、葡萄酒文化、枸杞文化并结合中秋主题,彰显中国传统文化与地域产业的融合之美。

近年来,贺兰县持续加强精神文化产品创作生产,不断推出反映时代新气象、讴歌人民新创造的文艺精品,推进“书香贺兰”全民阅读品牌建设,不断提升人民群众的文化获得感、幸福感。

《福佑东方》黄河文脉  
主题艺术展启幕

本报讯(记者 张红霞)9月27日,《福佑东方》黄河文脉主题艺术展于宁夏图书馆内黄河万象55空间开幕。

艺术展现场,张岩和马丽茵两位艺术家精心创作的40余幅作品,呈现千年东方美学,让观众在沉浸式体验中耳目一新,大开眼界。此次策展聚焦黄河文化、延续历史文脉、讲好黄河故事,是集艺术性、观赏性、思想性、互动性于一体的综合性展。“福佑东方”将成为一个文化品牌,通过创新展陈内容,跨界联名宁夏特色优质农产品、商业品牌IP,将艺术与各产业深度融合,让艺术链接生活、文化、旅游及各个产业,推动黄河文化的新探索、新发展。

此次展览黄河万象55空间围绕两位艺术家作品,打造具有文化属性及艺术美学消费一体的艺术衍生品,涉及高端服装、饰品、箱包、办公用品等类目。并打造宁夏首家“艺术超市”,让文创成为艺术展的一部分,让展览文化可体验、可复制、可带走。

《福佑东方》开展期间,将融合黄河主题的文化书籍、戏曲文化、服饰文化等展示单元,更新展览内容。结合展呈内容,将举办一系列公共教育活动,艺术家授课开展免费教学,未来还将开展艺术公益拍卖等活动,实现黄河艺术文化的美美与共。

## 银川海关首次截获输入性病媒生物

本报讯(记者 李莹)近日,银川河东国际机场海关在对入境客运航班监管过程中,发现一名旅客携带的行李X光机过机图像存在异常,现场关员随即进行拦截并开箱查验,在该旅客随身携带的行李箱中发现疑似活体蜚蠊4只,现场关员立即将活虫装入自封袋,送往中国海关科学技术研究中心进行物种鉴定。经鉴定,本次截获的活虫为德国小蠊,此为宁夏首次截获输入性病媒生物。

据介绍,蜚蠊又名蟑螂,常栖息于温暖潮湿的环境中,体内均能携带多种病原体,包括细菌、病毒和寄生虫,且繁殖能力强活动范围广,随行李物品跨境“偷渡”可能性大。银川海关提醒,广大出入境旅客注意自身携带物品卫生情况,坚决防止病媒生物及其携带病原体由口岸输入。

遗失声明

余杰不慎遗失本人身份证,证件号码:640382199112060640,特此声明。

西夏区举办首届青年消费周五大系列活动  
燃动“十一”假期

本报讯(记者 韩瑞利)9月27日,首届西夏区青年消费周五“十一”假期系列促消费活动在银川801文化创意产业园燃动开幕。活动由西夏区政府主办,西夏区商务和经济技术合作局、西夏区团委、西夏区文化旅游体育广电局、朔方路街道共同承办,旨在进一步激发消费潜力,扩大消费需求,提振消费信心,促进消费加快恢复。

活动共有五大主题,以线上线下融合的方式,与银川801文化创意产业园、西夏万达、新百阳广场、新百西夏店、怀远观光夜市、银川电商直播基地共同联动举办。现场设置解压夜市、

盲盒好礼、汉服巡游、艺术菜市场、国潮后备箱市集、娱乐音乐节等丰富活动,更有青年消费券、抖音消费券等优惠券同步发放,同时西夏区各大商圈送上“双节”折扣优惠助力本届消费周活动。消费者还可通过银联云闪付App,领取长约“惠”西夏区政府消费券,在参与活动的辖区新百超市、中石油、中石化、家电等门店消费时使用。青年消费券以青年消费群体使用较多的抖音App为发放平台,设置电子消费券,领券后可到银川801文化创意产业园参与活动的门店、夜市进行消费。

银川火车站多措并举  
全力服务旅客“双节”出行

本报讯(记者 韩瑞利)9月27日,记者获悉,自9月27日至10月8日为期12天的铁路运输期内,银川火车站及管辖范围内各高铁站预计共发送旅客49.8万人次,日均发送旅客4.15万人次,其中9月29日假期首日为出行客流高峰,当天预计发送旅客可达6万人次。

“双节”期间银川火车站客流主要以旅游、学生和探亲访友客流为主,中长途客流主要集中在北京、西安、成都、上海等城市,管内短途客流以吴忠、中卫、庆阳为主。据工作人员介绍,9月29日、30日和10月5日、6日,银川火车站去往北京、西安、成都、上海等方向的动

车组列车车票和卧铺票非常紧俏,10月1日至4日各方向列车的车票较为宽松。

根据车票预售和客流分析,银川火车站科学合理调整运输方案,采取开行高峰线列车、动车组列车重联、增开旅游专列、普速列车加挂车厢等有效举措提升运力。针对节日期间旅客出行较为集中情况,火车站及管辖范围内各高铁站提前掌握了解各次列车车票预售情况,合理调配工作人员。遇有客流高峰,第一时间组织人员增开安检通道,优化旅客进站流程,并开通“急客绿色通道”,为距开车时间紧的旅客提供快速验证、安检、检票、进站等乘车服务。

## 第七届“一带一路”青少年创客营将于10月8日在宁夏举办

本报讯(记者 赵婵莉)9月27日,记者获悉,第七届“一带一路”青少年创客营与教师研讨活动(中阿板块)将于10月8日至14日在宁夏举办。活动旨在充分用好“一带一路”国际合作共赢机制,搭建中阿青少年科学交流平台,共促科学教育交流互鉴,进一步展示我区科技发展成果。

本次活动由中国科学技术协会、中国科学技术部主办,中国科协青少年科技中心携手中国青少年科技教育工作者协会、宁夏科学技术协会等承办,将重点围绕宁夏防沙治沙领域的科技应用,为来访

青少年和科技教师提供体验式“一线科技场景”探究营。活动期间,来自“一带一路”国家的青少年们将参观宁夏青铜峡水利博物馆,了解治水历史、引黄灌溉工程;体验制作麦草方格,探究防沙治沙相关领域知识;在沙漠中观星,用望远镜观测夜空中单个星体的特征;感受光伏发电利用风光等气候资源探索形成光、林、草相结合的林沙产业新模式,通过线下走访、亲身体验感受科学对生态环境、社会生活带来的巨大影响,激发青少年对科学研究的兴趣。

“我们特别为营员们安排了中国传统文化特别活动,带领各国营员观看非遗变脸、泥哇鸣演奏表演,动手体验糖画、绳编、刺绣的乐趣,身穿汉服体验不一样的东方之美,让创客营青少年和教师爱上中华优秀传统文化。”宁夏科技馆(青少年中心)馆长张洁说,创客营活动(中阿板块)还将充分挖掘展示宁夏防沙治沙、绿色生态、文化传承、经济发展、科技创新等方面的特殊优势和独特的地域文化魅力,让“一带一路”国家的青少年近距离感受、体验中国科技发展成果,充分感受中华优秀

传统文化和宁夏特色地域文化。

来自银川一中高二年级的学生何震宇,是宁夏英才计划项目学员,本次将作为中方学生代表,参与创客营与外方学生进行交流互动。他说,期待创客营学员带来新的视角、观点、思考,不仅在科学探究中提升能力,也能在文化交流中播种友谊。

目前,已收到来自埃及、尼日利亚、阿曼、利比亚、突尼斯、阿尔及利亚等8个“一带一路”国家的40名左右青少年及科技教师报名参与。

## 简讯

国网固原供电公司开展带电检测  
高质量服务全市电力用户

本报讯 日前,国网固原供电公司变电检修中心组织人员对所辖110千伏及以上电压等级的变电站全面开展带电检测。

电气试验人员合理安排检测日程,采用红外测温等多种手段联合“会诊”,并通过对比分析参考标准和历史数据,杜绝设备“带病运行”现象发生。

检测过程中,试验人员除对主变压器、负荷大的线路开展红外测温外,还重点对一次设备连接处等易发热的部位进行精准测温,确保能够及时发现设备接头松动、接触不良或设备过载过热等缺陷隐患。在超声波检测中,试验人员佩戴听诊器,手持听筒放在开关柜的角落、缝隙,对测试设备逐间隔进行,确保不留死角。

(尹婷)

国网宁夏超高压公司积极开展青山  
10千伏变电站设备改造工作

本报讯 日前,国网宁夏超高压公司积极开展青山10千伏变电站设备改造工作,及时进行老旧设备更换,严防故障发生,维护电力系统稳定运行。

国网宁夏超高压公司将加大对老旧变电站设备设施的治理改造力度,强化项目实施质量监督,提升电网可靠运行水平。

(王斌)

## 国网宁夏超高压公司开展“网络安全到基层”活动

本报讯 国网宁夏超高压公司以“强化网安文化建设,提升全员网安意识”为主题,扎实开展“网络安全到基层”活动,采取“线上+线下”方式,强化网络安全宣传。线上通过组织全体员工开展“网络学堂”网络安全答题活动,督促员工加强网络安全知识学习。线下开展“网络安全大讲堂”,由网络安全分管领导带头讲网安,深入学习宣传国家网络安全法律法规及国家电网公司规章制度等,营造“人人懂安全”的网络安全文化氛围。积极开展变电站、集控站、运维站等基层场所终端的安全排查,确保计算机终端桌管、防病毒、加固工具安装率100%。

(王斌)



9月26日,那台市南和区史召乡卫生院医养中心工作人员协助老人进行益智训练。

近年来,河北省那台市南和区积极探索推进“医养结合”养老模式,打造集养老护理、医疗康复于一体的医养综合体,增强养老机构医疗保障能力,满足老人养老和医疗护理双重需求,让老人安享幸福晚年。

新华社发

## 我区启动2023年重大食品安全突发事件应急实战演练

本报讯(记者 郝婧)9月27日,宁夏2023年重大食品安全突发事件应急实战演练在固原市举行。本次演练由自治区食品药品安全委员会主办,自治区市场监管厅、固原市政府和原州区食药安委承办。

据悉,本次演练结合深化集中用餐单位食品安全问题专项治理行动,全面提升各级党委和政府应对食品安全突发事件能力,强化食品安全舆情应急处置

能力,不断完善跨区域、跨层级、跨部门协同联动应急处置机制,筑牢食品安全新防线,探索应急管理新模式,保障人民群众身体健康和生命安全。

演练模拟处置集中用餐单位食品安全突发事件,固原市设主会场,固原市和甘肃平凉市8个区县设23处演练现场。演练采取真实场景、模拟情景、实战练兵形式,将演练作为食品安全保障风险评估、压力

测试的有效手段,把应急预案与实战演练相结合,先后启动食品安全突发事件Ⅳ级、Ⅲ级、Ⅱ级应急响应,组织实施指挥调度、医疗救治、调查处置、舆情引导等实战演练。在实战演练中突出食品安全“两个责任”落实、舆情处置、集中用餐单位食品安全问题治理等重点内容,达到检验预案、锻炼队伍、磨合机制,提高决策指挥和快速响应处置的能力和水平等目的。